
ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΑ ΚΑΙ / Ή ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ ; 

Μία συνέντευξη με τον Αντιδήμαρχο κ. Φώτη Αβαρκιώτη 

Η δημοσιογραφική ομάδα του Περιβαλλοντικού Προγράμματος ‘’Ανακύκλωση-Σχολικός 

Κήπος-Μικροί δημοσιογράφοι για το Περιβάλλον’’, του 1ου Γυμνασίου Γέρακα, πήρε 

συνέντευξη από  τον Αντιδήμαρχο του Δήμου Παλλήνης, κ. Φώτη Αβαρκιώτη, υπεύθυνο της 

διαχείρισης απορριμμάτων και ανακύκλωσης, ηλεκτροφωτισμού και πολιτικής προστασίας, 

στο χώρο του σχολείου, τη Παρασκευή 3/2/2017. 

Ο σκοπός της συνέντευξης ήταν η πληροφόρηση σχετικά με το τρόπο που λειτουργεί η 

διαχείριση των κοινών απορριμμάτων και η οργάνωση και αποτελεσματικότητα των 

προγραμμάτων ανακύκλωσης καθώς και τα προβλήματα που αντιμετωπίζει η Δημοτική 

Αρχή στους δύο αυτούς τομείς. 

Ο δήμος Παλλήνης είναι χωρισμένος σε τομείς καθαριότητας και κάθε τομέας 

εξυπηρετείται από ένα απορριμματοφόρο. Υπάρχουν 3000 πράσινοι κάδοι μοιρασμένοι σε 

ολόκληρο το δήμο, με κριτήριο τον αριθμό των κατοίκων σε κάθε περιοχή. Στις πιο 

πυκνοκατοικημένες περιοχές και κυρίως στο κέντρο της πόλης, οι κάδοι είναι περισσότεροι  

και η αποκομιδή των απορριμμάτων καθημερινή. Στις πιο αραιοκατοικημένες περιοχές η 

αποκομιδή γίνεται 3 φορές την εβδομάδα. 

Πρόβλημα, ωστόσο, αποτελεί η έλλειψη προσωπικού και το πάγωμα των προσλήψεων, που 

οφείλεται στη περιορισμένη χρηματοδότηση των δήμων. 

Ο δήμος συλλέγει 28.000 τόνους σκουπίδια το χρόνο, τα οποία καταλήγουν στη χωματερή 

των Λιοσίων όπου θάβονται. Αυτή η πρακτική επιβαρύνει το περιβάλλον, παρόλο που 

ακολουθούνται συγκεκριμένοι  κανόνες υγιεινής. Οι στατιστικές, ωστόσο, δείχνουν ότι το 

80% του περιεχομένου των πράσινων κάδων είναι ανακυκλώσιμο ή θα μπορούσε να 

επαναχρησιμοποιηθεί  και μόνο το 20% θα έπρεπε να καταλήγει στη χωματερή. Το γεγονός 

αυτό φανερώνει έλλειψη επαρκούς ενημέρωσης ή αμέλειας εκ μέρους των πολιτών. 

Παρόλα τα προβλήματα, ο Δήμος Παλλήνης είναι ανάμεσα στους πρώτους στην 

ανακύκλωση, δήμους της Ανατολικής Αττικής. Ξεκίνησε την ανακύκλωση το 2008, 

τοποθετώντας μπλε κάδους, για όλα τα ανακυκλώσιμα υλικά, χαρτί, πλαστικό, γυαλί, και 

αλουμίνιο. Τότε, η Δημοτική Αρχή οργάνωσε μια καμπάνια για να διαδώσει την ιδέα, την 

ανάγκη και τη πρακτική της  ανακύκλωσης στους δημότες. Μοιράστηκαν ενημερωτικά 

έντυπα και σακούλες ανακύκλωσης. Αρχικά ο κόσμος αντιμετώπισε με δυσπιστία τη δράση 

της ανακύκλωσης, αλλά σύντομα πείστηκε για τα περιβαλλοντικά της οφέλη και την 



αγκάλιασε.

 

1200 κάδοι ανακύκλωσης είναι τοποθετημένοι σε επιλεγμένα σημεία σε όλο το Δήμο, με 

κριτήριο το πληθυσμό σε κάθε περιοχή. H συλλογή γίνεται 2 φορές την εβδομάδα και 

συχνότερα στις κεντρικές και πιο πυκνοκατοικημένες περιοχές. Συλλέγονται 4.000 τόνοι 

ανακυκλώσιμου υλικού το μήνα. Υπάρχει ανάγκη για περισσότερους κάδους, αλλά η 

Δημοτική Αρχή δεν μπορεί να λειτουργήσει αυτόνομα στο τομέα αυτό. Ο λόγος είναι, ότι 

όλοι οι δήμοι ελέγχονται από την Εταιρεία Ανακύκλωσης, η οποία βάσει στατιστικής 

μελέτης, εκτιμά ότι αναλογεί 1 κάδος ανά 75 κατοίκους. Ο Δήμος, ωστόσο, διεκδίκησε και 

πέτυχε τη τοποθέτηση 1 κάδου ανά 55 κατοίκους, με επιχείρημα τα ιδιαίτερα υψηλά 

ποσοστά ανακύκλωσης σε σχέση με άλλους δήμους της Αττικής. Επιπλέον, έγινε αίτημα για 

προμήθεια διαφορετικών κάδων για κάθε προϊόν ανακύκλωσης, ώστε να υπάρξει 

διαχωρισμός ρευμάτων ανακύκλωσης. Ο δήμος έκρινε, ότι αυτό είναι απαραίτητο για τη 

πιο αποτελεσματική διαχείριση της ανακύκλωσης. Προς το παρόν, το αίτημά μας για 

εμπλουτισμό των κάδων, δεν έχει γίνει δεκτό από την Εταιρεία Ανακύκλωσης και γι’ αυτό η 

Δημοτική Αρχή εξετάζει το ενδεχόμενο συνεργασίας με άλλες εταιρείες ανακύκλωσης. 

Τα προϊόντα της ανακύκλωσης καταλήγουν στο ΚΔΑΥ (Κέντρο Διαχείρισης Ανακυκλώσιμων 

Υλικών) Κορωπίου, που είναι ο σταθμός ανακύκλωσης της Ανατολικής Αττικής. 

Οι αρνητικές πτυχές του θέματος αφορούν το σωστή διαλογή των διαφορετικών 

ανακυκλώσιμων υλικών στα εργοστάσια ανακύκλωσης, - πολλά απ’ αυτά καταλήγουν στα 

κοινά απορρίμματα-, αλλά κυρίως στο λανθασμένο τρόπο απόρριψης των υλικών στους 

κάδους από τους δημότες. Κάποιοι ρίχνουν στους μπλε κάδους σκουπίδια, με αποτέλεσμα 

την επιμόλυνση του ανακυκλώσιμου υλικού, καθιστώντας το άχρηστο, κάποιοι 

απορρίπτουν τα υλικά μέσα σε πλαστικές σακούλες, γεγονός που δυσκολεύει έως και 

ακυρώνει τη σωστή διαλογή στα εργοστάσια ανακύκλωσης και κάποιοι άλλοι απορρίπτουν 

υλικά που δεν ανακυκλώνονται. Γι’ αυτούς τους λόγους, όλοι οφείλουμε να μελετούμε 

το ενημερωτικό υλικό που αφορά τα πράγματα που μπορούν να ανακυκλωθούν και 



τον τρόπο που αυτό πρέπει να γίνεται. Επιπλέον, να συμβουλευόμαστε τις πληροφορίες 

στις συσκευασίες των προϊόντων σχετικά με τη διαχείρισή τους όταν αυτές αδειάσουν από 

το προϊόν. Δεν είναι κατάλληλες προς ανακύκλωση όλες οι συσκευασίες. 

Από το Νοέμβριο 2016, στο Δήμο Παλλήνης, λειτουργεί το περιβαλλοντικό πρόγραμμα 

ανακύκλωσης, FOLLOW GREEN, στο οποίο συμμετέχουμε ως σχολείο, ανακυκλώνοντας 

πλαστικά καπάκια. Πρόκειται για μια διαδικτυακή πλατφόρμα, όπου εγγράφονται δημότες 

και σχολεία ως μέλη. Ο Δήμος συνεργάζεται με τα καταστήματα της πόλης, τα οποία 

προσφέρουν εκπτωτικά κουπόνια στους δημότες ανάλογα με το ποσοστό συμμετοχής τους 

στο πρόγραμμα ανακύκλωσης. Τα σχολεία  

 

θα λάβουν μέρος σε διαγωνισμό, όπου θα βραβευτούν εκείνα που θα επιτύχουν τα 

υψηλότερα ποσοστά ανακύκλωσης. Αυτά αποτελούν κίνητρα, ώστε οι πολίτες να 

ευαισθητοποιηθούν περισσότερο για τη προστασία του περιβάλλοντος και να γίνει η 

συμμετοχή τους πιο ενεργή στη δράση. Ταυτόχρονα όμως, η συνεργασία με τον εμπορικό 

κόσμο, αναμένεται να τονώσει την οικονομία της περιοχής. 

Ο Δήμος σχεδιάζει τη τοποθέτηση κάδων για μπάζα, κλαδιά και γυαλί αλλά και τον 

εξοπλισμό των σχολείων με μπλε κάδους ανακύκλωσης και στήλες για την ανακύκλωση 

μπαταριών στο άμεσο μέλλον. 

  

 


